

Большевистский фронт

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 17 (1224)

Пятница 7 февраля 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет огромное политическое и народно-хозяйственное значение. Оно создает все условия для использования имеющихся природных ресурсов, необходимых для развития местной промышленности; направлено на полное удовлетворение быстро растущих потребностей населения.

Огромные богатства различных природных ресурсов в нашем районе позволяют усиленно заниматься выработкой различных предметов ширпотреба и продовольствия, крайне необходимых для трудящихся. Государство предоставляет право местным советам планировать производство товаров ширпотреба и продовольствия, распоряжаться ими. Создана финансовая заинтересованность. Остается только немедленно, а упорно, настойчиво работать.

В соответствии с решением партии и правительства в районе по линии риковской промышленности запланировано освоение производства извести, алебастра, овчино-валяное производство из давальческого сырья, овощно-пищевое производство. Будет оборудована кузница и слесарная мастерская. Все это будет объединено вновь созданным райпромкомбинатом.

Многое намечается сделать в промартелях. Например, в артели «Красный пильщик» начали производство лыж. В артели «Слава» будет освоена выработка глюкозной патоки, фруктово-ягод-

ных вин, оборудуют паровую мельницу.

По выработке товаров широкого потребления многое могут и должны сделать колхозы, особенно по гончарному и бондарному производству, выработке кирпича, саней, извести и др. Это поможет им значительно повысить свои доходы, укрепить финансовое состояние.

Надо смелее браться за производство товаров широкого потребления и продовольствия различного ассортимента. При этом с корнем вытраивать вредные торгашеские настроения, когда отдельные руководители рассуждают «зачем нам делать табуретки и топорища, когда от них мало прибыли». Такое рассуждение явно неправильное, вредное. При планировании увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья надо прежде всего учитывать возросший спрос населения, удовлетворение его потребностей.

Руководители местной промышленности и промкооперации обязаны проявить большевистскую заботу о доверенном им деле, а первичные парторганизации и советы призваны повседневно руководить этим делом и оказывать нужную помощь.

Меньше общей болтовни о выпуске товаров широкого потребления и продовольствия, а больше инициативы, настойчивости и энергии в борьбе за выполнение важнейшего решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) об улучшении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАСТОЙЧИВО ПОВЫШАТЬ СВОИ ЗНАНИЯ

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой для каждого партийного и непартийного большевика. Изучая его, каждый знакомится с историей героической борьбы партии Ленина — Сталина, расширяет свой идейно-политический кругозор, лучше организует производственную работу.

Как этим занимаются коммунисты первичной партийной организации Работкинского МТС?

Проведенное на днях совещание по обмену опытом изучения «Краткого курса» показало, что коммунисты т.т. Шурыгин, Лаплин и Каразанов настойчиво и упорно работают над изучением истории партии. Например, тов. Шурыгин Я. Н. изучение «Краткого курса» закончил, сейчас работает над диалектическим и историческим материализмом. Он неплохо разбирается в законах общественного развития.

Но есть отдельные коммунисты, которые над повышением идейно-политического уровня работают

плохо. Совершенно не приступали к изучению «Краткого курса» истории партии коммунисты Ананьев, Сидоров, Алешин и Абрамова. Свою бездеятельность они пытаются объяснить недостатком времени, загруженностью. В беседе же оказалось, что у каждого товарища есть время и условия для систематического изучения истории партии, следует только правильно его планировать.

Вопрос о необходимости изучения истории большевистской партии неоднократно ставился на партийных собраниях, выносилось немало решений. Секретарь парторганизации т. Каразанов о изучении истории ВКП(б) несколько раз беседовал с коммунистами. Но дальше разговоров дело не пошло. Решения партийных собраний оказались бездейственными. Как указано выше, многие «Краткий курс» не изучают и сейчас, тем не менее общественное партийное мнение по отношению к таким коммунистам не создано.

Н. Андронов.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Решив день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить новыми производственными победами, колхоз «Красное знамя», Слободского сельсовета, первым в нашем районе выполнил план заготовки и вывозки древесины. 90 процентов задания по вывозке дров имеет колхоз «Ильич», Игумновского сельсовета. Выше чем на 60 процентов выполнил план лесозаготовок колхоз «Красный луч», Семовского сельсовета.

Но так, по-серьезному к выполнению государственных обязательств по лесозаготовкам отнеслись далеко не все колхозы. Разве это дело, когда колхоз «Верный путь», Ляписского сельсовета, план вывозки древесины выполнил лишь на 10 процентов. А колхозы «Рассвет», «Спартак», «Волна революции», «Веходы», им. Тельмана и др. лесозаготовкам не приступали вовсе. Отстающие колхозы должны равняться по лучшим, немедленно начать работы в лесу.

Чирков,
директор лесзага.

Заготавливают местные удобрения

С большим подъемом ведут подготовку к весенне-полевым работам члены сельскохозяйственной артели «Веходы», Семовского сельсовета. Они полностью отсортировали семена зерновых и технических культур, закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Сейчас колхозники усиленно работают на заготовке всех видов местных удобрений. За последние дни вывезено на поля 200 возов навоза, 100 тонн торфа. Полеводческие звенья собрали большое количество золы и птичьего помета. Одновременно на площади 16 гектаров озимых посевов проведено снегозадержание.

Колхозники поставили своей задачей день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить полной готовностью к весеннему севу.

Петрянова.

ПРОВОДЯТ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Звенья А. Осокиной и П. Новиковой из колхоза «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, борются за высокий устойчивый урожай будущего года. Они на площади 10 гектаров озимой пшеницы провели снегозадержание.

Глазунов,
председатель колхоза.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать Восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) тт. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. П., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Луккина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Штарева М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро т. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальники Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных Трудовых Резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено ряд новых важных мер для улучшения качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы, получаемые от исполнения производственных заказов государства. Отпускаются дополнительные средства на усиление питания учащихся. Кроме спецодежды, будут выдаваться форменная одежда и обувь в школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и промышленности строительных материалов, 80 процентов доходов, получаемых от исполнения производственных заказов, а также за работы, выполненные учащимися в процессе обучения

на производстве, выдается на руки учащимся, выполнившим работы. В остальных школах ФЗО на руки учащимся, выполнившим работы, выдается 50 процентов доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ ФЗО с 3-х месячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 192 школах ФЗО 36 080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди — с 1 августа 1941 г.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года. (ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 и 5 февраля)

Последние дни ознаменовались дальнейшим оживлением военных действий на фронтах в Африке.

В Ливии передовые английские части 4 февраля вступили в укрепленный город Кирене (в 75 километрах к западу от Дэрны).

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее города Агордата, пытались прорваться к столице страны Асмаре. В сводке итальянского командования указывается, что бой носил ожесточенный характер, причем английские войска понесли значительные потери.

В Абиссинии английские войска продолжают продвижение к важному административному центру страны — Гондар.

На всех участках фронта Восточной Африки отмечается большая активность авиации.

На побережье * Албании греческие войска теснят противника, медленно продвигаясь к порту Валона. Итальянцы отступают по направлению Разима в 8 милях от Валона.

Греки ведут также наступление севернее города Блисуры. (ТАСС).

НА ТЕМЫ ДНЯ

Общие собрания колхозников

Сталинский устав сельскохозяйственной артели является законом для каждого колхоза. В нем определены основные положения, на основе которых живет и развивается колхозное производство.

Одним из важных положений есть общее собрание колхозников, где разрешаются все важнейшие вопросы. Проведение этих собраний должно быть обязательным в определенное время.

Однако в ряде колхозов района общие собрания колхозников проводятся очень редко, а отдельные председатели колхозов просто пытаются их заменить всякими расширенными заседаниями.

Например, в колхозе имени Ленина, «Память Орджоникидзе» и др. собрания созывают редко, их недооценивают.

Игнорирование общих собраний колхозников — грубое нарушение устава сельхозартелей, попрание колхозной демократии, ущемление прав колхозников. Это терпимым быть не может.

Как правило, в каждом колхозе собрания следует созывать регулярно, в определенные сроки, обеспечивать на них явку всех колхозников. Проводить собрания нужно на высоком уровне, разрешать вопросы правильно, толково. Принимать решения четкие, мобилизующие. Следить, чтобы принятые решения выполнялись всеми членами колхоза. Такое

собрание безусловно будет мощным средством в деле воспитания колхозников и колхозниц.

О чайных

В районном центре села Работках ежедневно бывает много приезжающих людей. Они спрашивают где выпить чаю, но ответа не получают. В имеющейся столовой промартели «Восход» чаем не торгуют, а больше столовых нет.

По решению исполкома райсовета Работкинское сельпо еще в декабре обязано было открыть в райцентре чайную, но до сих пор этого не сделано. Правление сельпо (председатель т. Федорова) вместо принятия энергичных мер к оборудованию чайной, скрывается за разными «причинами».

Тоже можно сказать и о правлении райпотребсоюза (председатель т. Мионов). Оно так же не выполнило решение райсовета об открытии чайной в селе Слободском.

Чайная это — большое и серьезное дело. Здесь имеется в виду обслуживание трудящихся, находящихся в пути. Забота о живом человеке, об удовлетворении его потребностей есть самое главное. Потому, что в нашей стране человек есть самый ценный, самый дорогой капитал. Но к сожалению этого работники торговли до сих пор не поняли. Ибо чем другим объяснить когда при наличии всех необходимых условий, до сих пор чайных не открыто, решение исполкома райсовета не выполнено.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

С 20 февраля потребкооперация нашего района проводит участковые отчетно-выборные собрания членов пайщиков.

К этим собраниям следует хорошо подготовиться. Надо добиться того, чтобы все члены пайщики аккуратно явились на отчетно-выборные собрания и были активными участниками их.

Отчетно-выборные собрания повсеместно должны быть проведены на основе большевистской критики и самокритики. Кооперативный актив, вся общественность должны строго подходить к оценке деятельности того или иного кооперативного работника. Надо выявить все недостатки, имевшие место в работе потребкооперации и отдельных ее работников.

Все это даст возможность участковые отчетно-выборные собрания провести образцово, в руководящие органы потребкооперации избрать достойных товарищей.

Нотов,
инструктор РПС

Хорошо организовали массовую работу

В недавно построенном клубе Юркинского варзавода развертывается культурно-массовая работа. Здесь организовано ряд кружков, которые начали свою работу регулярно.

2 февраля был дан концерт. Он привлек внимание большого количества зрителей. Особенно хорошо выступала в концерте Тася Моисеева, исполнившая тавец «Казачок» и вместе с Козыным — русскую пляску.

Все присутствующие концертом остались довольны.

— ● —
С У Д

ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ТРУДОВОЙ ПОВИННОСТИ — К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Проживая в селе Работках К. Малов, С. Ванюхин, Б. Богданов и Д. Грузинцев не имели постоянного места работы, занимались случайными заработками.

После опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках, им были вручены извещения о выходе на работу в лес. Малов, Ванюхин и Богданов проработав на лесозаготовках по одному дню, сбежали и стремились уклониться от трудовой повинности, а Д. Грузинцев от выхода в лес отказался, мотивируя разными предложениями.

За невыполнение решения партии и правительства, уклонение от трудовой повинности Малов К., Ванюхин С., Богданов Б. и Грузинцев Д. встали перед народным судом. Суд признал их виновными и приговорил Малова, Ванюхина и Богданова к 1 году лишения свободы каждого, а Грузинцева — к 6 месяцам лишения свободы.

Все они взяты под стражу.

Хватнова.

БЫСТРО ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ

В текущем учебном году Слободская неполно-средняя школа имела все возможности для того, чтобы достигнуть наилучшей успеваемости учащихся. Школа своевременно была готова к началу учебного года, полностью укомплектована преподавательскими кадрами, обеспечена учебными пособиями. Занятия с осени организованы в одну смену.

Однако успеваемость учащихся в первой четверти составляла всего 63,3 процента. Но это не вызвало никакой тревоги среди преподавателей данной школы. Они не сделали для себя необходимых выводов, не мобилизовали учащихся на исправление своих недочетов. В результате первое полугодие закончено с еще худшей успеваемостью — 60,8 процента.

Так получается потому, что в школе с начала учебного года организация труда педагогов стоит на низком уровне. Многие преподаватели несерьезно относятся к воспитанию детей, не чувствуют ответственности за дело большой, государственной важности.

Например, преподаватель русского языка т. Троицкий работает по «казенному». Свои уроки строит небрежно, в классе отсутствует необходимый порядок. Часто давая учащимся домашние задания, он не проверяет их выполнение. Все это привело к тому, что дети слабо знают пройденный материал. Кроме того т. Троицкий не занимается изучением в

отдельности каждого учащегося и за 6 лет работы в данной школе, не знает своих учеников.

Серьезным недостатком является то, что со стороны руководства школой, директора т. Амбарова отсутствует контроль за работой отдельных учителей, за правильной постановкой и ведением ими уроков. Многие преподаватели нуждаются и в серьезной помощи, однако методическая работа в школе организована слабо. Хуже того, отдельные учителя, как Вольнов, Карпова, Балашов и другие, не имеющие специального образования, не занимаются повышением своих званий, но дирекция школы смотрит на это безразлично.

Большим недостатком школы является и то, что внеклассная работа среди учащихся поставлена плохо. Занятия с отстающими не организованы, кружковая работа отсутствует и дети в неучебное время предоставлены сами себе.

А взять связь школы с родителями. Школа оторвана от общественности, а ведь роль родителей в воспитании и учебе ребят огромна.

Третья четверть — является решающей. Поэтому педагогический коллектив Слободской неполно-средней школы обязан перестроить свою работу так, чтобы текущий учебный год закончить с высокими показателями.

А. Солеманов.

ПОДГОТОВИТЬ К ВЕСНЕ ХОРОШЕГО КОНЯ

В успешном проведении весенней посевной кампании немалую роль играют кони. Поэтому их следует настойчиво и хорошо готовить к севу.

Правильно это поняли в колхозе имени Ленина (председатель М. Куртиков). Здесь нет ни одного случая абортов конематок, весь приплод сохранен полностью. За конями поставлен нужный уход, они имеют хорошую и среднюю упитанность.

Совсем иное наблюдается в колхозах имени Сталина, «Красное знамя» и «Новый быт». В этих сельхозартелях надлежащий

уход за конями отсутствует. Ездоками на лошадях работают кто попало. Все это привело к тому, что большинство коней нижесредней упитанности, имеют потерю плеч и холка.

Куда годится такое дело, когда в колхозе им. Сталина, возле конного двора нет для конюхов теплого помещения. Конюха в зимнее время вынуждены ходить обогреваться к себе домой. Кони в это время остаются без присмотра.

В. Покровский,
ветврач.

НЕЗАКОННО ПОЛЬЗУЕТСЯ ПРИУСАДЕБНЫМ УЧАСТКОМ

В 1939 году при обмере приусадебных участков усадьба Бушуевой А. П., выбывшей из селения, была передана в общественный фонд колхоза «Прометей», Глумовского сельсовета.

Однако, фактически же ей вот уже два года пользуется колхозник Крайнов Д. П. Самовольно, без ведома правления колхоза и колхозников, захватив участок в 0,31 га, он за все это время не платил за усадьбу обязательных поставок государству, а урожай фруктов, овощей и картофеля забирал в личное хозяйство.

Неправильно отнеслось к этому и правление колхоза во главе с председателем т. В. А. Антоновым. Зная о явном нарушении постановления партии и правительства об охране общественных

земель колхозов от разбазаривания, своевременно это пресечено не было. К тому же все обязательства государству за усадьбу, которой пользуется Д. Крайнов, платит колхоз.

Спрашивается почему правление колхоза об этом умалчивает?

В. И.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

Утерянную квитанцию № 3317 от 18.XII.40 г. на имя П. И. Дмитриева, выданную Работкинской конторой «Заготкож», считать недействительной.

БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ ШТУКУ КОЖСЫРЬЯ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья» создает небывалую заинтересованность колхозов, колхозников и единоличников в разведении скота.

Сейчас после выполнения государственных поставок кожевенного сырья все излишки его могут быть проданы государственным заготовителям в порядке государственных закупок или отдачи в переработку на государственные, кооперативные предприятия. При продаже кожсырья государству по госзакупке можно купить в заготовительных организациях нужные кожевенные товары.

Средняя стоимость козьей шкуры составляет примерно 10 руб., норма продажи кожевенных товаров на проданную в госзакуп козью шкуру установлена 260 проц. Таким образом при продаже козьей шкуры можно купить на 26 руб. кожевенных товаров.

Средняя стоимость хорошо снятой и свежей свиной шкуры составляет 10—14 руб., норма продажи кожтоваров установлена в 210 проц. Следовательно после выполнения государственных поставок, продав свиную шкуру в госзакуп, можно купить кожевенных товаров на салоги.

Народный комиссариат заготовок разъяснил, что право распоряжаться излишками свиных шкур у колхозов, колхозников и единоличников, привлекаемых к поставкам кожсырья, наступает лишь после выполнения ими государственных обязательств.

Совхозы, подсобные хозяйства государственных, кооперативных организаций и организаций общественного питания, рабочие и служащие, члены промысловых и рыболовецких артелей, артелей кооперации инвалидов и др. хозяйства, которые к поставкам кожевенного сырья не привлекаются, обязаны продавать государственным заготовительным организациям все кожевенное сырье, получаемое от убоя и падежа крупного рогатого скота, овец, коз и свиней. Не может быть и речи о праве этих хозяйств использовать кожсырье по своему усмотрению, либо об опаливании свиных шкур.

Каждая кожа-сырье имеет большую ценность для государственной промышленности. Борьба за сохранение кожсырья, поступление этого сырья государственной промышленности есть борьба за увеличение выпуска обуви и кожевенных товаров для нужд трудящихся. Этим делом обязаны заниматься не только заготовительные органы, но и советские, партийные, общественные организации, колхозный актив и все трудящиеся.

Все случаи пренебрежения государственных интересов: организация нелегальной переработки кожсырья, либо уничтожение свиных шкур должны рассматриваться как антигосударственная практика, а виновные должны быть наказаны.